



**Из опыта работы по реализации
информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина» в
государственном учреждении образования
«Средняя школа №2 г.п.Хотимска»**

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления).

Дата проведения: 21.03.2024

Участники: учащиеся VIII-X классов

В государственном учреждении образования «Средняя школа №2 г.п.Хотимска» прошел информационный час в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ». На встрече присутствовал гость, директор ГУК «Централизованная клубная система хотимского района», депутат 29 Созыва – Жадан Валерий Сергеевич.



Ведущая мероприятия Янина Викторовна ознакомила участников с содержанием мероприятия. В ходе реализации **ШАГа 1** учащиеся VIII-XI классов вместе с приглашенным гостем приняли активное участие в обсуждении вопросов викторины, которая вызвала интерес у ребят и дала возможность учащимся активно проявить себя, отвечая на вопросы. В беседе с ребятами состоялось обсуждение следующих вопросов: органы государственной власти в Республике, Всебелорусское народное собрание и его функции, вопросы всеобщего избирательного права, Молодежный парламент при Национальном собрании – его функции и задачи, проект «Школа управления» в Академии управления при Президенте Республики Беларусь, его цель. Как реализуется право граждан избирать и быть избранным в Республике Беларусь. При обсуждении темы ребятам был предложен видеоролик: «Как попадают в Молодежный парламент и какие задачи перед ними ставятся».

ШАГ 2. Данный этап проведен с участием приглашенного гостя в виде брифинга с использованием формата телевизионного проекта «100 вопросов взрослому».



Валерий Сергеевич рассказал о своем жизненном пути и приходе на должность директора клубной централизованной системы Хотимского района. Ведь действительно не только высокие награды, звания и должности

свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки.

Ежедневный добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что, бесспорно, можно отнести к лучшим характеристикам белорусов.



В ШАГе 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ребята из инициативной группы подготовили материалы про почетного гражданина Хотимского района – Юркина Ивана Захаровича, генерал-майора, члена ветеранских организаций МВД и КГБ Республики Беларусь, почетного сотрудника контрразведки России. Член Союза писателей Беларуси, пишет на белорусском и русском языках. Выступление началось с прослушивания музыкальных композиций «Прыязжайце да

нас у Беларусь», «Васильковое поле», исполнителем которой является Анатолий Ярмоленко из ансамбля «Сябры», а вот текст песен был написан Иван



Юркиным в соавторстве с Олегом Елисеенковым. Есть такая армейская поговорка: «Солдат – это профессия, боец – черта характера, а воин – это состояние души». При этом неважно на каком поле битвы, жизненном или трудовом, пригодятся эти качества, иногда, как показывает практика, возможно завоевать поле литературное, поэтическое.

Так и произошло и у Ивана Захаровича. Хотимская земля может по праву гордиться, что взрастила на своих просторах верного сына нашего государства, преданность и любовь которого будет всегда жить и в его творчестве и в его душе.

Учащиеся подвели итог: под патриотизмом понимается не только и не просто любовь к Родине, а преданность ей, гордость за нее, стремление служить ее интересам, защищать от врагов. Истинный патриот любит свое Отечество не за то, что оно дает ему какие-то блага и привилегии перед другими народами, а потому, что это его Родина.



*Савлюкова Янина Викторовна,
учитель истории обществоведения
ГУО «Средняя школа №2 г.п.Хотимска»*